

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 210 (12501)

Вторник, 30 октября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 ко

## НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

Недавно коллектив цеха № 24 Новотрубного завода во второй раз оказал доверие слесарю КИП и автоматики Т. М. Кислицыной, единодушно избрав ее народным заседателем. Причины для этого были веские. Товарищи знают Тамару Михайловну как квалифицированного специалиста, передовика производства, человека ответственного, принципиального, умеющего разобраться в сложных жизненных ситуациях. Но не только эти качества определили коллегиальное решение. Сказались не в меньшей степени оценка ее работы как заседателя народного суда, личный отчет Тамары Михайловны о своей деятельности.

Для людей непосвященных обязанности заседателя исчерпываются их участием в судебных заседаниях, где главная роль отведена народному судье, юристу-профессионалу. Представление, безусловно, поверхностное и неверное. Заседатели, как и судьи, при осуществлении правосудия наделены одинаковыми правами. Что касается обязанностей и полномочий первых, то они тоже широки, разносторонни.

Так, народные заседатели все более активно участвуют в профилактической работе по борьбе с различными правонарушениями, используя для этого многие методы и формы. Ведут в коллективах и по месту жительства правовую пропаганду, контролируют поведение лиц либо условно осужденных, либо осужденных с отсрочкой исполнения приговора.

Именно с этих позиций и был поучителен, интересен отчет Т. М. Кислицыной. Она рассказала о некоторых наиболее важных по ее мнению судебных заседаниях, в которых участвовала, о вынесенных приговорах, других решениях, объяснила их мотивировку. Поделилась тем, что дала ей, чем обогатила общественная работа. Тамара Михайловна — активный член секции по исполнению судебных решений, занимается в университете правовых знаний, что позволило ей расширить общий кругозор, создать багаж знаний по юриспруденции.

Все это и сказалось на решении коллектива: достойна и впредь осуществлять правосудие.

Примерно в таком же плане прошли выборы народного заседателя Г. Ш. Гильмиев в производственном объединении «Хромпик», Л. В. Савенковой в цехе № 14

Новотрубного завода, многих других представителей первоуральцев в городской народный суд. Так, Г. Ш. Гильмиев не только отчитался о проделанной работе, но и подчеркнул ее связь с некоторыми задачами коллектива хромпиковцев по укреплению трудовой и общественной дисциплины, борьбе с пьянством. Почему эта борьба не всегда эффективна? Во многом потому, что трудовые коллективы еще не используют полной мерой свои права, предоставленные законом. И вывод этот, аргументированный фактами из судебной практики, многих заставил задуматься.

Сейчас на промышленных предприятиях, в учреждениях, организациях практически завершены выборы народных заседателей, проведенные в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 сентября. Первоуральцы весьма высоко оценивали деловые, моральные качества своих представителей в орган правосудия, прежде чем доверить им дело большой государственной важности. Одновременно люди получали более полное представление о системе правосудия, ее истинно народном характере, больше и предметнее узнавали о задачах, решать которые должен советский суд, путях и формах решения этих задач.

В этом значении большой политической кампании: она стала еще одним ярким свидетельством демократизма нашего общественного строя, активной гражданской позиции советских людей, их подлинно заинтересованного участия в решении вопросов государственной важности, а значит, и в делах управления страной.

Многим своим посланцам в народный суд на собраниях трудящихся даны наказы: оправдывать доверие, надежно охранять интересы государства, общества, советского человека от любых противозаконных проявлений, утверждать нормы и правила нашей коммунистической морали, служить примером выполнения этих требований.

Почти пятистам нашим землякам даны мандаты такого высокого доверия. Нет сомнения, что это доверие народные заседатели Первоуральска оправдают с честью, высоко неся звание представителя народа, которому дано право от его имени вершить правосудие во имя справедливости.



**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСЕМЕРНО ПОВЫШАЙТЕ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНУ! ДОБИВАЙТЕСЬ БЕЗУСЛОВНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВ ПОСТАВОК ПРОДУКЦИИ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## \* РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ! ОТДАЧА ГЕКТАРА

Мы, рабочие совхоза «Битимский», внимательно прочитали выступление К. У. Черненко на Пленуме ЦК КПСС. Многие из того, что сказано Константином Устиновичем, прямого образом относится и к нашему хозяйству. Особенно привлекла внимание такая фраза: «Приступая к широкому разворачиванию мелиорации, надо прежде всего позаботиться о кардинальном по-

вышении эффективности использования орошаемых и осушаемых земель». Сегодня мы используем 249 гектаров плодородных пастбищ. Обильная поливочная вода помогает нам каждый год снимать с них урожай больше, чем раньше. Так, зеленой массы выростили в полтора раза больше нормы, а зерновых при норме 15,9 центнера с гектара — почти в два раза.

Помогает и использование химических удобрений, важность которых тоже подчеркнул К. У. Черненко. Конечно, не останавливаемся на достигнутом. Сейчас, например, в совхозе приняты меры к раскорчевке и расширению сенокосных угодий.

Р. БУЛАТОВ,  
звеньевой совхоза  
«Битимский».

## ДОСРОЧНО!

В преддверии Великого Октября коллектив участка теплоизоляционных вкладывшей первого цеха динасового завода досрочно, 26 октября, выполнил план десяти месяцев по выпуску готовой продукции. Более 120 тонн продукции будет выдано дополнительно. Производительность труда здесь выше плановой на 6,7 процента. На лицевой счет экономии внесено 2280 рублей.

На участке большая часть продукции выпускается с государственным Знаком ка-

чества. Коллективу неоднократно присваивалось почетное звание «Лучший участок». Уже восемь человек справились с личными пятилетками. В их числе формовщики Н. Г. Вершина, Л. Н. Рындина, С. Г. Феофилова.

Отличные показатели в смене мастера Т. М. Полонички. Здесь замечательно трудятся ударники коммунистического труда дозировщики Л. Ю. Разумова и А. Г. Бажукова.

А. КОБЯКОВ,  
рабкор.

## В копилку пятилетки

Сто пять тысяч сверхплановых метров труб выпустили нынче члены комсомольско-молодежной бригады А. Л. Бердникова, которая обслуживает станы холодного проката труб в четырнадцатом цехе Новотрубного завода. Первым сортом сдано 99,96 процента продукции.

Успешно справляется со своими обязательствами и другой комсомольско-молодежный коллектив — бригада В. И. Гладких с участка станов ХПТР. Дополнительно к заданию выпущено 15,5 тысячи метров труб, потери от брака составили всего одну десятую процента. Тон ударной работы в этих коллективах задают вальцовщики А. А. Молчанов, В. Н. Кноплев, А. А. Мокрушин, А. М. Герасимов.

О. ПАНИШЕВА,  
статистик БОТ.

## Прибавка к нашему столу

Бригада № 1 по выращиванию молодняка яичного направления, которую возглавляет А. А. Поздеев, по итогам девяти месяцев победила в социальном соревновании на птицефабрике. Это не первый успех коллектива. Он не раз завоевывал переходящий вымпел по итогам выполнения месячных планов. Выше нормы среднесуточного привеса цыплят, их сохранность. Один из главных показателей — расход кормов — снизился.

Хорошие результаты — залог того, что к наступающему празднику магазины города пополнятся дополнительной сельскохозяйственной продукцией.

В. ФЕДЕНЕВ, главный зоотехник фабрики.

## ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

5 ноября в здании горисполкома (комната № 7) с 10 до 12 и с 16 до 18 часов ведет прием депутат Верховного Совета РСФСР Леонид Петрович Барабанов.



## Успех зависит от всех

Комсомольско-молодежная бригада по изготовлению систем коллективной телеприема цеха № 1, которой руководит мастер Н. Верничева, в социальном соревновании за третий квартал нынешнего года признана победителем на заводе по ремонту радиотелевизионного оборудования. Это не первый ее успех. Она неоднократно становилась переломной точкой в развитии при подведении промежуточных итогов вахты «40-летию Победы» — сорок ударных победителей Всесоюзного соревнования. Причины успехов и в высокой дисциплине, и в том, что здесь почти вся молодежь — ударники коммунистического труда. Пример в работе показывают комсорг Татьяна Рябцова, Екатерина Бугуева, Лидия Машарова, которые не только повышают личную производительность, но и помогают товарищам. Последнее, впрочем, можно сказать здесь о каждом.

Г. КУЗНЕЦОВА,  
инженер  
по социальным соревнованиям.

## Пример молодых

На гормолзаводе 13 комсомольцев. Хочется рассказать о двух из них: Татьяне Вшивковой и Любе Бобыкиной. Татьяна — приемщица молока. На предприятии еще недавно, но уже сумела добиться высоких результатов, всегда выполняла план. Приятно смотреть, как четко и, я бы сказала, красиво работает она. Так же как оператор разливочного автомата сметанного цеха Люба Бобыкина, которая успешно совмещает несколько профессий.

Нынче за девять месяцев цех перевыполнил план. И конечно, в этом есть заслуга Л. Бобыкиной. Обе комсомолки активны не только на производстве, всегда становятся инициаторами добрых дел: организуют ребят на субботники, участвуют в художественной самодельности. А недавно ездили помогать совхозу «Первоуральский» в уборке урожая.

С. ЧУРАКОВА,  
секретарь комсомольской организации завода.

## Уроки мастерства

Двадцать человек обучаются нынче на курсах по повышению квалификации бригадиров и их резерва, ежегодно проводимых в рудоуправлении.

За минувшие годы повысили свое мастерство почти сорок человек. Они получают технические знания, участвуют в практических уроках, деловых играх, которые организуют с ними специалисты предприятия. Все это способствует повышению качества работы, также и уровня руководства всеми бригадными коллективами.

З. АНТРОПОВА,  
инженер по подготовке кадров рудоуправления.

И слушатели,  
и агитаторы

С этими слушателями работаю не один год. Вместе изучали историю партии, а нынче приступили к курсу «Политэкономика капитализма». И хотя программа предусматривает изучение теоретических опросов, о связи с практикой не забываю.

Два занятия прошли в этом учебном году: лекция и собеседование по теме «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех рудовых коллективов». С партийной ответственностью теснились коммунисты Д. Будилкина, Н. И. Кисичина, Н. Т. Петров и другие к ее изучению. На собеседовании они показали знание ленинских работ по вопросам производительности труда, партийных документов, заинтересованность оложением дел в своем рудовом коллективе.

Мои слушатели работают в цехах, в цехе центрального лаборатория. Они провели беседы на эту тему в коллективах.

А. АНДРЕЙЧИКОВ,  
пропагандист.

### Забьются о практической отдаче

В нынешнем учебном году продолжаем изучать программу курса «Экономическая политика КПСС». Инакомысленно слушателей, а то в основном коммунисты-руководители, с документами партии и правительства по важнейшим вопросам развития народного хозяйства. Особое внимание уделяю практической стороне. Говоря об интенсификации производства, обсуждаем проблемы внедрения бригадной формы организации и оплаты труда, укрепления рудовой дисциплины. На недавнем занятии с анализом по выполнению плана по заказам выступил слушатель заместитель начальника производственно-оперативного отдела С. А. Макаров, он высказал дельные предложения.

А. ШАРИН,  
главный инженер Билмбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, пропагандист.

### По рекомендации пропагандиста

Добросовестно выполняют обязанности пропагандиста А. О. Осипов, механик по холодильным установкам птицефабрики. В школе «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» занимается 15 коммунистов. Они активно выступают на занятиях. Пропагандист уделяет особое внимание подготовке слушателей к собеседованию. Еще до начала учебного года с каждым побеседовал, порекомендовал выпустить «Правду» и журнал «Политическое самообразование». В будущем году его слушатели будут читать эти издания. И нынче почти все пользуются газетами и журналами.

Ю. НИКУЛИН,  
секретарь партбюро

# ИНИЦИАТИВА ЗА КОМИТЕТОМ

## С отчетно-выборной профсоюзной конференции треста Уралтяжтрубстрой

Непросто дать оценку работе профсоюзного комитета, который во многом ответствен за успех работы многотысячного коллектива. Строители — созидатели. И этот дух созидания, умение бороться за большие задачи должны быть и азбукой профсоюзной работы. В такой ключ и прошла в тресте Уралтяжтрубстрой отчетно-выборная профсоюзная конференция.

Одиннадцатая пятилетка внесла существенные коррективы в традиционные правила строителей. В этой связи нужно назвать введение более жесткого финансирования и кредитования, переход на новые сметные нормы и цены (кстати, он выявил большие недостатки в сметном деле и планировании). Строить качественно, экономично, в сроки призвали строителей постановления партии и правительства «Об улучшении планирования, организации и управления капитальным строительством» и «О письме бригадиров-строителей в газету «Правда».

Понятно, что не просто было избранному три года назад объединенному профсоюзному комитету, его председателю В. С. Бояринцеву находить в связи с этими требованиями главные звенья работы. Такими главными звеньями, как отметил в своем докладе В. С. Бояринцев, стали поиски резервов производства, развитие творческой инициативы, внедрение новых форм организации труда и социалистического соревнования.

65 бригад выполнили пятилетку. В их числе бригады Ф. М. Жилыева, Л. П. Голубятникова, А. Ф. Черепанова, Г. Е. Першина. Звание имени XVII съезда профсоюзов носят бригады А. Ф. Белан, Г. К. Елтышева, В. Ф. Выдры и А. Г. Чупракова.

Все названные коллективы используют бригадный подряд, КТУ, ведут непримиримую борьбу с нарушениями трудовой и общественной дисциплины, отличаются дружной и спаянностью.

В индивидуальном и бригадном соревновании участвует почти 92 процента строителей. В тресте более трех тысяч ударников коммунистического труда.

Особое внимание уделяет объединенный профсоюзный комитет сквозному бригадному подряду и организации соревнования «рабочая эстафета». Родился такой подряд три года назад на строительстве завода комплектных металлоконструкций. Сейчас его используют на строительстве жилья, объектов соцкультбыта и туннельной печи динасового завода.

Эффективность сквозного подряда как современной прогрессивной формы организации труда бесспорна. Но пора уже, как прозвучало в выступлении делегата первого управления А. Ф. Шихалеевой, выводить его с больших строительных

площадок на малые, и в частности, на стройки объектов сельского хозяйства, где особенно остро ощущаются перебои в снабжении материалами, изделиями, где надо контролировать дисциплину труда и вести воспитательную работу. Замечание справедливо. Ведь такой подряд плюс ко всему сказанному — еще и добрый помощник в воспитании чувства ответственности за дело.

Хороший пример этому — недавняя встреча бригадиров-жилстроевцев с бригадирами завода ЖБИК, вызванная давним спором этих коллективов на тему, кто виновник. В споре, оказывается, не всегда рождается истина. Так и было: строители обвиняли заводчан, те отсылали «камни» в огород строителей, и, казалось, конца этому не видно. А стройки по-прежнему страдали из-за некомплектности поставок изделий, отступлений от требований по качеству.

Нельзя сказать, что эта встреча на заводе, непосредственно на рабочих местах, положила конец неполадкам и распрям. Но она показала, что в борьбе за качество лучшее средство — взаимопонимание и помощь, общая цель и борьба за достижение этой цели. Вывод же такой: большой поход за повышение качества строительства, чего требует ЦК партии в постановлении «О письме бригадиров-строителей в газету «Правда», — не только техническая и технологическая, но и воспитательная задача. А одно из средств ее решения — «рабочая эстафета» смежников, для развития которой очень много могут и должны сделать профсоюзные комитеты.

Повышению общественной активности тружеников способствует Закон о трудовых коллективах. В тресте десять постоянно действующих производственных советов, которые объединяют более 350 специалистов и рабочих. Есть совет представителей ПДПС. Эти органы общественного управления рассматривают актуальные хозяйственные вопросы и тем самым влияют на жизнь коллектива. За отчетный период состоялось 114 заседаний ПДПС. В их работе участвовало 4270 человек. Принято к внедрению 389 предложений, из них 274 уже внедрены.

Более двух с половиной миллионов рублей составил за три года пятилетки вклад в 50-миллионный городской фонд бережливости участников смотра по эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. За этой цифрой — не только творческая активность их «авторов», общественных конструкторских бюро, комиссий по организации смотра, но и пропагандистская, агитационная и организаторская работа профсоюзных активистов подразделений треста, объединенного комитета профсоюза.

Но, как отметили выступившие в прениях Б. В. Малышаков, В. А. Пихтия и другие, далеко не везде общественные организации сумели встать вровень с требованиями времени. Скажем, о смотре по экономии и бережливости вообще забыли в недавно созданной в Ачитском районе ПМК-9. Низка активность тружеников на заводе ЖБИК, в СУ-3, где смотровые комиссии возглавляли главные инженеры А. И. Безручко, Д. В. Перонков и А. И. Бунтов.

Строители высказали немало нареканий, касающихся бытовых условий. К примеру, в адрес руководства третьего управления: «Не обеспечили, передвижными бытовками бригады на сооружении цеха суперпластификаторов». «С ноября прошлого года не работает столовая». Пора позаботиться и об улучшении снабжения спецодеждой, качественным инструментом. Несомненно, предложения важные.

Остро стоит вопрос о воспитании гражданина, полноценного квалифицированного рабочего. Проблема может не быть, если производственники серьезно задумаются о будущем своих коллективов, с помощью профсоюзных комитетов поднимут на должную высоту наставничество, установят более тесные контакты с базовыми училищами, возьмут на себя часть забот по укреплению материальной базы, улучшению жилищных условий мастеров и преподавателей училищ.

Как видим, объединенному профсоюзному комитету, вновь избранному его председателю В. С. Бояринцеву и заместителю председателю В. С. Пономареву предстоит осуществить серьезную программу. Избранному профсоюзному штабу надо быть инициатором борьбы за улучшение постановки дела строительства, дисциплины, порядка. И непременно — с учетом уроков года текущего, план и обязательства которого коллективом проваливаются. Всего только на 90,8 процента выполнено девятимесячное задание по производительности труда, не обеспечено заданное снижение себестоимости. К этому следует прибавить срыв сроков сдачи в эксплуатацию первой очереди водовода, крайне неритмичную сдачу жилья.

Коллектив, как показала отчетно-выборная профсоюзная конференция, взял правильный курс: на повышение исполнительской дисциплины, инженерной подготовки объектов, концентрации материальных и людских резервов на пусковых объектах, на борьбу с нарушениями трудовой дисциплины и расхлябанностью. А реализация его во многом будет зависеть от усилий объединенного комитета профсоюза.

А. ЯМЩИКОВ,  
редактор многотиражной газеты «Строитель».



Валентина Васильевна Корчагина, сверловщица механосборочного участка № 2 завода по ремонту горного оборудования, по-ударному трудится в преддверии 67-й годовщины Великого Октября. Производственные задания она выполняет на 120 процентов, и качество продукции не страдает. Профорг смены В. В. Корчагина считает своей первой обязанностью развивать современное, чтобы не было отстающих.  
Фото Ю. Парамонова.

## РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

### ЗАВТРА- НОВЫЕ ЗАБОТЫ

Напряженный, творческий каждый трудовой день секретаря комитета ВЛКСМ завода сантехизделий Виктора Гусева. Побывать в молодежном общежитии, выйти в рейд с «прожектористами», еще раз поговорить с ребятами, которым завтра вступать в комсомол, подготовиться к встрече с товарищами по работе, и выходные на носу: надо позаботиться об отдыхе молодежи. Да мало ли у секретаря дел? И все важные.

Шесть лет назад, отслужив в Военно-Морском Флоте, пришел он на завод. Устроился слесарем на ремонтно-инструментальный участок третьего цеха. На первых порах кое-что не получалось. Но старшие товарищи, оказавшиеся рядом, подсобили новичку. Вскоре Виктор уже справлялся с нормой. Сейчас слесарь-инструментальщик шестого разряда В. Гусев задание систематически перевыполняет на 25—30 процентов. Работа сложная: изготовление и ремонт штампов, всевозможных приспособлений, кондукторов, рычажных лебедок. Участвует он и в выпуске товаров народного потребления: изготавливает каминные для садовых домиков.

— Толковый помощник, высококлассный специалист, — говорит начальник цеха № 3 В. П. Ярин. — Среди товарищей пользуется авторитетом, уважением. Неоднократно признавался победителем социальноевения, лучшим по профессии.

Заметив добросовестное отношение к поручениям в первичной организации, Виктору предложили возглавить цеховую комсомольскую организацию. Избрали членом бюро заводского комитета ВЛКСМ. Сейчас он — член партийного бюро завода, ответственный за работу с молодежью. Вот уже второй год единогласно комсомольцы избирают коммуниста В. Гусева своим вожаком.

Начал Виктор с того, что решил подобрать деятельный актив. И это удалось новому вожаку. Копиров-

щица технического отдела Ольга Гречанова, электросварщик трубного участка второго цеха Алексей Зорков, мастер Александр Люцко, комсорги цехов и другие активисты всегда готовы выполнить поручение. Хорошим помощником комсомольцев стал коммунист А. А. Неронин.

С разными вопросами приходят в комитет ВЛКСМ рабочие. Как-то парни предложили своими силами построить мини-стадион в заводском поселке. Виктор обратился в партийный комитет, к руководству завода за помощью, поговорил с молодежью. Провели несколько субботников. Теперь у работников завода и ребят ближайших домов есть своя спортивная площадка, футбольное, волейбольное поля, беговая дорожка.

Умеет В. Гусев заинтересовать молодежь. — А почему бы нам не построить свой корт, не создать хоккейную команду? — обратился как-то на собрании к комсомольцам. И вот результат: есть сейчас корт и заводская хоккейная команда, в состав которой входит и Виктор. Он отличный спортсмен, участник всех заводских спортивных мероприятий.

— В этом году подобрался хороший, энергичный комитет. Все ребята в курсе комсомольских дел. Составлен план мероприятий на четвертый квартал, — рассказывает В. Гусев. — И многое уже сделано. Хорошо у нас проходит подписка на комсомольские издания. Впервые комитет ВЛКСМ совместно с профкомом организовал проводы призывников в ряды Советской Армии. Состоялся вечер «Посвящение в рабочий класс». Думается, что это станет традицией.

Безусловно, такое ценное начинание надо продолжать на предприятии и творчески развивать. Есть на заводе сантехизделий своя агитбригада «Огонек», которая не однажды выступала перед первоуральцами.

А завтра новые заботы. Нужно побывать в подшефной школе № 35, провести в дни каникул для пятых классов «Веселые старты», организовать рейд оперативно-комсомольского отряда, встречу с молодыми заводскими работниками. Такая у него работа, которую «общественной нагрузкой» никак не назовешь.

С. ПОТАПОВ

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

В заметке «Круг замкнулся», опубликованной в № 161, говорилось о бытовых неудобствах, которые испытывают жильцы общежития по улице Энгельса № 12 на Магнитке. В частности, о том, что не работают краны, протекает крыша.

Как сообщил по поводу этой заметки начальник ЖКО рудоуправления А. Н. Шатковский, в настоящее время все краны работают нормально, крыша отремонтирована.

## \* Форма труда — бригадная

За последние девять месяцев на лицевом счету экономики бригады, руководимой В. И. Силантьевым, — почти шесть тысяч рублей. Она с участью группы станков холодного проката труб цеха № 9 Новотрубного завода. Сумма получена за счет сверхплановой продукции. На 54 тысячи метров труб больше, чем предусмотрено, прокатал с нынешнего января этот коллектив. Работает он уверенно. Неоднократно добивался побед в цеховом соревновании.

Мое глубокое убеждение: бригада складывается не одним днем. Сколько пройдет времени, прежде чем она превратится в крепкий, сплоченный коллектив... И одна из определяющих его черт — личный пример кадровых рабочих. На кого, как не на них, смотрит молодежь? К нам приходит ее немало. Только за последний год бригада пополнилась сразу тремя новичками. Все они после армии, школы, не имеют почти никаких навыков. Сразу же закрепили за ними наставников. Только в слове «закрепили» для меня, например, слышится то, что будто заставили опытных производственников обучать новое пополнение. Нет, насильно мы никому такие поручения не даем. Ведь административный нажим вряд ли способствует качественному подходу к делу. У нас же ветераны, как правило, сами решают взять над новичками шефство. Значит, прочнее будет такая смена, лучше результаты. Откуда идет такая заинтересованность? Прежде всего, я бы сказал, от чувства гордости за свою рабочую профессию, искреннего желания передать ее основы другим. А эта гордость, к примеру, в том, что в бригаде не пустят на самотек и халатное отношение

# СТУПЕНИ СОВЕРШЕНСТВА

к работе, и малейшие нарушения дисциплины. Они, кстати, стали большой редкостью. Прогулы в коллективе забыты вовсе. Если же кто-то все же провинится, сразу проступок разбирает совет бригады, а решение принимает общее собрание.

Вот почему молодежь, постоянно видя внимание со стороны старших товарищей ко всему, что тревожит, тоже не остается в стороне, учится заботливому отношению к работе. А это выражается и в повышении квалификации каждого. В течение нескольких месяцев новичок приобретает навыки подручного вальцовщика. А многие спустя этот срок вполне могут управлять станами самостоятельно. Как, например, Виктор Вернигоров, Владимир Рылов. Это — заслуги их наставников Ю. К. Яхина и В. В. Карева, вальцовщиков высоких разрядов. И не только их. Вся бригада, помогала им повышать мастерство.

Слаженность в коллективе влияет на многое, в том числе и на выработку. Она у нас составляет с начала года 104,3 процента. Мы добиваемся такой благодаря совмещению профессий. Любый владеет тремя, а то и четырьмя специальностями. И обязательное условие для каждого — иметь разряд слесаря, чтобы подключаться к ремонтной бригаде в случае неисправности оборудования. Хотя эти навыки не влияют на заработок, они неминуемо сокращают простой техники. Вот и еще одна причина сверхпланового проката труб. Такая полная заменяемость в конечном итоге увели-

чивает в бригаде взаимовыручку.

Она очень помогает нам, когда возникают острые моменты. Был, к примеру, случай, когда на одном стане пошла вдруг некачественная продукция. Вроде и не обязана вся бригада думать о причине брака, это дело мастера. Но собрались все, помозговали и отыскали неисправность. Кто знает, насколько тем самым сократив потери времени. Позже, конечно, этот брак с лихвой компенсировали. Привел этот пример не ради показа некой бригадной исключительности, а для того, чтобы подтвердить хорошо известную истину: только там, где есть общая заинтересованность в конечном результате, возможно стабильное выполнение планов.

Ответственность за такой результат стала для нас нормой. Несмотря на это, мы еще не работаем пока на единый наряд с коэффициентом трудового участия. Считаю, это не может быть спешным делом, необходима длительная подготовка. В конце концов, немаловажна и социальная зрелость каждого, еще более высокий профессиональный уровень. А для этого всей бригадой посещаем экономическую школу, школу передового опыта. Одним словом, постоянно учимся сами. Да, многие — вальцовщики с большим опытом, но и они не останавливаются в творческом росте, обмениваются друг с другом и товарищами из соседних бригад новыми приемами работы. Их, этих хороших бригад, в нашем цехе немало.

А. ЧИРКОВ, мастер участка станков ХПТ.



## К 40-летию Победы

«Рельсовая война» была одной из форм борьбы белорусских партизан с гитлеровцами.

На снимке: группа народных мстителей разбирает полотно железной дороги в районе города Орши. (Архивный снимок 1943 года).

На снимке: самолеты советской авиации в небе над поверженным Берлином 29 апреля 1945 года. Фото из архива. Фотохроника ТАСС.



## АТМОСФЕРЕ—ЧИСТОТУ

По специфике производственных процессов Новотрубный завод — источник загрязнения воздушного бассейна. Интенсификация производственных процессов и увеличение мощности отдельных агрегатов обуславливают наряду с ростом выпуска продукции и увеличение технологических выбросов.

Источники выделения вредных веществ в атмосферу оборудованы газопылеочистными установками. С целью уменьшения выделения окислов азота и угарного газа, которые образуются при сжигании топлива в печах, проводится работа по усовершенствованию технологических процессов горения. Для исключения вредного воздействия на атмосферу паров травильных растворов построены газочистные комплексы в цехах № 7, 10. Эти установки предназначены

для очистки вентиляционных выбросов от содержащихся в них паров кислот с нейтрализацией уловленных газов щелочным поглотителем. Газочистка цеха № 10 обеспечила сокращение выбросов вредных веществ в атмосферу на семь тонн в год. Ввод в действие газочистки цеха № 7 более высокой производительности позволил сократить вредные

выбросы на 80 тонн в год. На заводе действует еще одна газочистка. Она предназначена для обезвреживания пыли и газов, которые отсасываются от электродуговых печей сталелитейного цеха. Результат работы ее высок: выбросы пылящих веществ снижены до 50 тонн в год.

В цехах действуют 160 местных установок. В каждом цехе организована служба, которая занимается эксплуатацией и ремонтом газопылеочистного оборудования. Весь ремонтно-обслуживающий персонал прошел

соответствующее обучение. Отделом главного энергетика завода совместно с цехами разрабатываются мероприятия по улучшению работы очистных установок. В. И. Попов, Г. Д. Болышагин из цеха № 7, Г. В. Куликов, В. Н. Малышев из цеха № 10, В. А. Мезякин, В. И. Аликин из цеха № 17 внесли ценные предложения.

Еженедельно с руководителями энергослужбы завода проводятся совещания, на которых рассматриваются недостатки в работе очистных установок и принимаются меры к их устранению.

Решены пока не все вопросы по защите атмосферного воздуха. Одной из проблем является очистка выбросов, содержащих окислы азота. Необходимо также совершенствовать технологические процессы, которые в значительной степени сократили бы вредные выбросы в атмосферу: применять защитные методы в процессе термообработки труб, что позволит уменьшить процент их обработки методом травления в кислотах.

В. ПЕЧЕНКИНА, инженер, член заводского совета ВООП.

## ВРАГ ИЛИ ДРУГ?

Пожалуй, каждый с пеленок слышал голос вороны: «Карри!» Ворона — птица известная. Она вездесуща. Серую птицу с черными передней частью головы, крыльями и хвостом можно встретить в городе, деревне, поле, лесу, на берегах рек и водоемов. Даже в мультфильмах мы видим ее нередко. Ареал распространения серой вороны обширен — по всей европейской части страны, Сибири, Алтаю, Казахстану.

В природе серая ворона имеет двойное значение. В охотничьих хозяйствах она приносит немалый вред, отчего ее считают браконьером. Притом браконьером очень хитрым. Серая ворона чистит скворечники и гнезда от яиц и птенцов, клюет зазевавшихся утят, крадет хвост из рюкзака незадачливого рыбака. Порой оставляет горе-рыбака без улова, таская у него рыбу. Разбойничат вороны как в одиночку, так и стаей. Однажды мне пришлось наблюдать драматическую сценку. Из гнезда вылетел еще не окрепший птенец посмотреть на белый свет. Да не повезло бедняжке: с высокой металлической опоры высоковольтной линии спикировала ворона и клюнула по голове воробушка. Много ли надо несмышленишу? Ворона схватила добычу и полетела.

Ежегодно на Волчихинском водохранилище городское общество охотников и рыболовов выпускает по двести утят дикой кряквы. Кругом их подкармливают хищники, и главные из них — серые вороны. Немало сил приходится затрачивать егерям на охрану утят от нападения разбойниц-ворон. За три года членами охотколлектива отстреляно более шестисот пернатых разбой-

ников. Но вести борьбу с вороной непросто. Глаз у нее цепкий, дальзорный. Человека с ружьем распознает далеко — не подпустит. Не случайно она объявлена браконьером номер два после волка.

В последнее время ворона стала гнездиться на людных городских улицах. В городе ворона приносит определенную пользу: она прежде всего санитар. Весной и летом во многих дворах скапливаются отбросы, которыми питаются вороны. Если в жилых кварталах устраивают гнезда ворона, то не свидетельствует ли это о запущенности наших скверов и дворов? Ворона — санитар, а вот рой мух — разносчик многих заболеваний. Вот какая взаимосвязь наблюдается с расселением серой вороны в городе. Если город чистый, то питаться серой разбойнице нечем.

Ю. ДУНАЕВ.

Ю. ДУНАЕВ, инженер, член заводского совета ВООП.

## ■ НОВЕЛЛА

### В старом саду

Знала Она, что трудно бродить одной там, где бродили вдвоем. И хоть звала Ее в сад надежда, робкая и несмелая, как ранний подснежник, — обходила до боли знакомое место стороной. А сегодня не удержалась.

Вот она, тропинка, каких тысячи, но для Нее — одна. Здесь Его следы, они не видны никому, а Она их чувствует, Ей тепло. И каждая извилина тропки — будто глубокий вздох сквозь грустную улыбку.

Приветливо зашумел сад, как старый добрый приятель. С грустным укором покачал головой клен: не хорошо забывать близких друзей. Но понял Ее печальный взгляд, уронил огромный желтый лист на скамью, словно широким жестом пригласил сесть. Грустно и задумчиво шелестят под ногами опавшие листья. Тихо поют свою последнюю песню. Ведь еще вчера они были зелеными, шептали по ночам о любви Ей и Ему, искавшим уединения в старом саду. А сейчас собирает их молчаливый дворник грубой метлой. Вот поднес он огонь — и запылали они, словно письма из далекого уже лета. Остался только дым, легкий и горький, как воспоминания о светлой поре. Но даже горечь эта казалась ей сейчас сладкой. Потух огонь, сгорели листья — подует ветер и развевает пепел.

«Обязательно придет день, когда сад набросит на себя новое зеленое покрывало и раздастся звонкая птичья песня. «Да, все еще будет», — подумала Она, вздохнув глубоко и облегченно. Легко зашагала по тропинке, унося с собой радость светлую, как осенний сад.

О. ЖЕСТКОВА.

## НЕ ГЛУША МОТОРА

Хочу рассказать, как «экономить» горючее, «охраняют» от загрязнения окружающую среду водителя, которые обслуживают магазин № 43 «Посудохозяйственные товары» по ул. Ватутина № 32.

Постоянно к магазину подвозят товар. Хорошо, если на автомашине, а то ведь в основном привозят товар тракторы, которые по часу, по два тарахтят у нас под окнами: жгут горючее, дымят и не дают отдохнуть, когда приходишь с работы из ночи.

Например, Бизяев, води-

тель трактора № 76-69, не заглушил мотор трактора, сославшись на то, что ему потом его не завести. Может быть, стоит таким водителям сделать начет за халатное отношение к использованию горючего и загрязнение окружающей среды? И за нарушение тишины.

Н. ПОДКИДЫШЕВА, читатель.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 30 октября 1984 г., № 210

## ТОПОЛЬ — ДЕРЕВО ЗДОРОВЬЯ

От жителей нашего двора мне часто приходится слышать: «Вырубить бы все тополя, а то только свет загораживают, толку от них никакого».

Действительно, тополь обвивают во всех смертных грехах: и пуха от него много, и моль заводится, и какие-то неизвестные болезни якобы он вызывает. И смотришь, по невежеству или неразумению ломают суцью от тополей школьники, а взрослые вырубают под корень тополя-подростки у подвездов.

Вот, например, во дворе дома № 32-а по улице Трубиных под корни четырех раскидистых тополей подлили раствор медного купороса, деревья высохли, и их пришлось спилить.

Тополь у нас на Урале называют «деревом здоровья»: он не боится дыма, пыли, его листья поглощают вредные соединения, находящиеся в загрязненной атмосфере города, а взамен поставляют в воздух кислород, которого тополь вырабатывает втрое больше, чем

липа, и вдвое больше, чем дуб. Тополь — замечательный филтер. Ученые утверждают, что за лето одно дерево поглощает 20—30 килограммов пыли и сажи.

Вспоминаю такой случай: по улице Трубиных на участке детского сада № 57 вырубил под корень 67 взрослых деревьев. Работники детского сада утверждали, что вместо вырубленных тополей они насадят рябины, липы, яблони, что все это сделано только из добрых побуждений. Однако с той поры прошло немало времени, но на участке не видно ни яблони, ни лип.

Не следует забывать, что улица Трубиных находится в зоне повышенной загазованности: рядом производственное объединение «Хромпик», не так уж далеко Средне-Уральский металлургический завод.

По-разному относятся люди к «зеленому другу». В детском саду № 48 треста Уралтяжтрубстрой на участке есть тополя-сухостой,

но заведующая детским садом В. Н. Гладчук каждую весну жлет их оживления, жалеет вырубить. Ведь вырубить дерево, погубить легче, чем вырастить. Заботятся о зеленых насаждениях, эстетическом оформлении участков в детских садах № 9, 10, 14, 25, 92, 93. Чего нельзя сказать об участках детских садов № 40, 44, 45, 20.

Чтобы избавиться от пуха, есть надежный способ — опрыскивание тополей специальным раствором, подстригание, но это требует кропотливой работы.

Словом, если подойти хозяйски грамотно к озеленению города, тополь окажется самым надежным нашим помощником.

Когда в городе много зелени, то и дышится легче, и летом можно укрыться от жары в густой кроне деревьев. Так давайте все вместе заботиться о тополях, богатом зеленым убранстве нашего города.

М. ФРОЛОВА, нештатный корреспондент.

## В острой борьбе



Из зарубежных лент в ноябре вы увидите «Чингачук — Большой Змей» — широкоэкранный киностудии «Дефа» (ГДР) по мотивам повести Фенимора Купера «Зверобой»; Чудовище — цветную широкоформатную французскую комедию, в главной роли Жан-Поль Бельмондо; «Король джунглей» — цветной индийский фильм в двух сериях.

Т. ЗЕНИНА,  
директор  
кинотеатра «Восход».

На снимках: кадр из фильма «Тайна виллы «Грета»; Т. Догилева в фильме «Блондинка за углом».

В окрестностях турбазы «Хрустальная» прошли традиционные соревнования по спортивному ориентированию на приз Дома пионеров и школьников.

Остроту борьбе на шести дистанциях придало участие свердловчан. Дистанцию в пять километров с восемью контрольными пунктами выиграл перворядник Дима Сапожников. Следом за ним финишировали его товарищи Дима Чекасин и Игорь Акулов из Дома пионеров. У девушек победу оставила за собой Лена Алексенцева, выигрывающая второй год.

В других возрастных группах у мальчиков победителями стали Андрей Мотин, Володя Ситников, у девочек — Лена Килунова, Юля Кокотова, воспитанники секции ориентирования Дома пионеров.

Впервые бежали дистанцию девятилетний Денис Ярин, занявший четвертое место, семилетние Оля Краевская, Надя Плотникова, Кирилл Исакевич.

М. БАЙКАЛОВА.

Следующий номер газеты выйдет 1 ноября

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

«Блестящий мир» — новый цветной широкоформатный фантастический фильм, поставленный по мотивам одноименного романа и рассказов А. Грина на киностудии «Мосфильм». Некий приморский город всколыхнула весть, что в местном цирке только один — первый и последний — раз выступит таинственный Человек Двойной Звезды, умеющий летать. Загадочным феноменом заинтересовались все жители города — от последнего обывателя до миллиардера Сади Дауговета, фактического правителя страны. И вот наступил день представления. И чудо свершилось: Человек Двойной Звезды действительно взлетел на глазах у всех...

Обилие и острота сюжетных коллизий, динамизм действия, фантастичность фабулы не скрывают, а делают четче и рельефнее глубокое философское содержание этого резко антибуржуазного романа А. Грина. Именно этим он и привлек автора сценария и режиссера Булата Мансурова. Главные роли в фильме исполнили народный артист Эстонской ССР Тийт Хярм и солистка Большого театра Союза ССР Илзе Лиепа.

### БЕСЕДА С РОДИТЕЛЯМИ

## КАК НАЗВАТЬ МАЛЫША?

В семье родился ребенок, и появились новые приятные хлопоты. Родители по собственному усмотрению дают ему имя. Как назвать сына или дочь — это бесспорное их право. Но прежде чем выбрать ребенку имя, они должны все тщательно взвесить и обдумать. Скажем, удобно ли оно для повседневного общения с окружающими детьми, будет ли сочетаться с фамилией и отчеством.

Иногда родители, стремясь к оригинальности, дают детям очень замысловатые, сложные, редко встречающиеся имена. Потом ребенок начинает тяготиться этим именем, оно причиняет ему много огорчений. В одной семье мальчика назвали Святославом. Прекрасное имя, но с фамилией и отчеством звучало нелепо. Девочку назвали Олеся — тоже красивое имя, но в сочетании с фамилией неблагозвучно — Кочергина Олеся, а здесь более подходящими были бы такие имена как Анна, Анастасия, Мария.

Порой родители выбирают ребенку имя и регистрируют его, исказив полное, привязывают, например, имя Алена, производное от Елены. Сейчас еще девочка не будет чувствовать неудобств, а когда станет взрослой и ее будут называть по имени и отчеству, то имя Алена не будет соответствовать возрасту. И часто потом люди обращаются в загс для перемены имени на полное или на созвучное с фамилией и отчеством. А ведь переменить имя на другое по Закону о браке и семье РСФСР можно только по достижении восемнадцати лет.

Бывает и такое: назвали ребенка одним именем, а через месяц-другой родители решили сменить его на другое. Когда на это нет оснований, в просьбе загс отказывает. Против такого легкомысленного отношения родителей к выбору детям имени есть строгое правило: если родители выбрали ребенку имя и оно занесено в

В фильме снимались популярные актеры Павел Кадочников, Глеб Стриженов, Лев Прыгунов.

«Тайна виллы «Грета» — новый цветной фильм также киностудии «Мосфильм».

События, о которых рассказывает в этом фильме, происходят в наши дни в одном из западноевропейских государств. Используя сложившуюся в стране сложную политическую обстановку, тайная мasonicкая организация «Щит и шлем», действуя по плану, разрабатывает ЦРУ, готовит государственный переворот. До начала операции «Горный обвал» — так назвали заокеанские террористы свой план — остается совсем немного времени...

Сценарий картины написан В. Малышевым в соавторстве с Т. Лисициан, это первый его опыт в кинематографе. Но журналист-международник В. Малышев хорошо известен своими книгами и очерками буржуазного романа А. Грина. Именно этим он и привлек автора сценария и режиссера Булата Мансурова.

Главную роль в картине исполняет популярный латвийский актер Ивар Калниньш, знакомый зрителям по фильмам «Подарки по телефону», «Личной без-

опасности не гарантирую» и другим. В фильме снимались Елена Финогеева, Юрий Соломин, Александр Збруев, Олег Анофриев, «Блондинка за углом» — новая цветная сатирическая музыкальная комедия киностудии «Ленфильм».

Действие этой, в чем-то даже фантастической, комедии происходит в современной Москве в течение двух вечеров.

Сотрудник института галактических проблем Николай Гаврилович Порываев, безуспешно просидевший у космической радиоаппаратуры 15 лет, отчаялся, разуверился, получить сигналы Галактики, бросил астроби-

зику и пошел работать... грузчиком в ближайший «Универсам»...

Речь в фильме идет о современном мещанстве, его духовном убожестве и поразительной цепкости, умения приспособиться к любым обстоятельствам.

Автора сценария драматурга Александра Червинского мы знаем по трилогии о неуловимых мстителях, лентам «Мужчины», «Молодые», «Верой и правдой».

В главных ролях — Андрей Миронов и Татьяна Догилева. В фильме снимались Елена Соловей, Марк Прудкин, Евгения Ханаева, Павел Кадочников.



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПАРОЛЬ — ОТЕЛЬ «РЕГИНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ПРИКАЗНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ». Сеансы: 30 — 9-30, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час; 31 — 9-30, 11, 13-30 час. Завтра «ГАНЦОР «ДИСКО» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 20-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.

Клуб Трудоселка. «ШАРЛЬ И ЛЮСИ». Сеансы: 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»



ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ

30 октября — 1 ноября новый цветной широкоэкранный художественный фильм киностудии имени М. Горького «Приказано взять живым». 30 октября на сеансах в 11, 17, 19 часов показ нового цветного документального фильма «Дорога длиною в полвека». Лента создана к золотому юбилею четырежды орденосного Новотрубного завода. В картине рассказывается о делах и людях завода, о городе Первоуральске, который рос и строился вместе с предприятием.

Приглашаем в кинотеатр, уважаемые зрители!

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) в широком ассортименте предлагает перчатки и рукавицы из кожи и кожзаменителей по цене от 4 до 15 рублей, клеенку, столовую различную расцветок, реикузы женские полшерстяные и шерстяные, размеры с 44 по 60, по цене от 15 до 30 рублей.

Новинка! Поступили в продажу пеномощные средства «Глория» и «Раса». Предназначаются для принятия ванны, мытья волос. Цена 1 рубль 20 коп и 1 рубль 30 коп.

В магазин № 34 «Спорт» (ул. Советская, 17) поступили в продажу металлические гаражи для мотоциклов размером 2700x2500x2200 по цене 215 рублей.

Торжественно и празднично чувствуешь себя в новом наряде. Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) предлагает платья шелковые, шерстяные, синтетические. 30 октября в 17 часов в магазине № 44 «Товары для женщин» будет проводиться демонстрация моделей платьев и обуви.

Желаем удачной покупки!

### Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова

продолжает прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Принимаются работающая молодежь и учащиеся старших классов. Подготовка проводится по математике, физике и литературе. Занятия 2-3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, общетехнический факультет УПИ, 3-й этаж, комната 36, ежедневно с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 14 часов, телефон 2-17-99.

Требуется благоустроенная жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Емлина, 12-б, кв. 126 или по тел. 2-63-58 после 18 часов.

Коллектив Первоуральской типографии выражает соболезнование Барышниковой Нине Михайловне и Незговоровой Вере Михайловне по поводу смерти матери

САПЕГИНОЙ  
Анастасии Сергеевны.

Коллектив завода по ремонту горного оборудования выражает искреннее соболезнование родств. венникам по поводу смерти бывшего работника завода

КОЩЕВА  
Анатолия Андреевича.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты динасового завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти члена КПСС с 1945 года, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

РАССКАЗОВА  
Георгия Александровича.

Коллектив жилищно-коммунального отдела динасового завода скорбит по поводу преждевременной смерти работника коллектива, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

РАССКАЗОВА  
Георгия Александровича.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты динасового завода глубоко скорбят по поводу смерти старшего работника, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС

ВАРФОЛОМЕЕВОЙ  
Тамары Тихоновны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив отдела технического контроля динасового завода скорбит по поводу преждевременной смерти ветерана труда, члена КПСС, участницы Великой Отечественной войны

ВАРФОЛОМЕЕВОЙ  
Тамары Тихоновны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.